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The author, belonging to the best experts i n  historical literature o f  Russian provenience, deals with
the World War I. history and especially with struggles in Galicia and Carpathians in 1914 — 1915.
The assessed paper related to contradicted personality — General L. G. Kornilov, refers to this period.
The author describes his capture, escape and finally his tragic end. He presents also new trends in Rus-
sia — an effort at creation o f  a new image o f  General Kornilov.
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V ruských dejinách sú zapísané mend viacerých marSalov a generálov, ale oso-
bitné miesto v tom dlhom rade osobností zaujíma generál Lavr Georgijevič Kornilov, posta-
va taká nejednoznačná a rozporuplná, že takmer každý pokus o jej hodnotenie stroskotal na
nedostatku objektivity alebo na zaujatosti. Bo l  svojráznou postavou, ktorá v jedných vyvolá-
vala obdiv v druhých odpor. Stal sa legendou a symbolom. „Pre jedných symbolom kontrare-
volúcie, pre druhých záchrancom vlasti. Vôkol zástavy sa začal boj o vplyv a moc, oni sami
bez neho nemohli dosiahnuť túto moc.“! napísal jeho spolubojovník generál A .  A.  Denikin.
Málo sa však vie, že v jeho osude plnom zvratov, malo svoje miesto aj Slovensko.

Lavr Kornilov sa narodil v roku 1870 (rovesník Lenina) v mestečku Usť-Kamenogorsk v Se-
mipalatinskej gubernii v rodine kozáckeho chorunžeho (podporučíka). Jeho otec bol  obyčaj-
ný kozák, nemal majetok, a preto nemohol dať svojmu synovi patričné vzdelanie. Bez učiteľov
(vedel iba slabo čítať a písať) sa Lavr Kornilov sám pripravil na skúšky a v roku 1883 ich zlo-
Žil a bol  prijatý do Omského kadetského zboru, ktorý ako prvý ukončil roku 1889. Potom na-
sledovalo Michajlovské delostrelecké učilište, krátka služba v turkestanskej delostreleckej bri-
gáde a štúdium na Akadémii generálneho štábu, ktoré ukončil so striebornou medailou.
Odmietol ponúknuté miesto v akadémii a vrátil sa do Turkestanu ako dôstojník rozviedky. Tu na
hraniciach s Afganistanom sa vyznamenal viackrát. Možno k tomu prispelo aj to, že zovňajšok
Kornilova zodpovedal jeho činnosti — nevysoký, počerný, tvár zľahka kalmycká (aziatská). Vy-
svetlenie je  jednoduché. V čase osídľovania Sibíri, kozáci, ktorí nemali dostatok ruských žien,
si za manželky brali miestne slečny...

V rokoch 1901 — 1903 L .  Kornilov uskutočnil služobné cesty do Perzie a Indie. Počas rus-
ko-japonskej vojny sa sta! náčelníkom štábu 1. streleckej brigády. Za záchranu obkľúčeného
mužstva (nočný útok na bodáky), záchranu zástavy brigády a ranených bol  vyznamenaný Ra-
dom svätého Juraja.
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